

# “杜鹃”今明携风雨来扰，国庆天气转好

快报讯(记者 刘伟伟)昨天傍晚登陆台湾后,台风“杜鹃”将继续往前飞,预计今天在福建登陆。江苏省气象台预计,受“杜鹃”影响,今明两天江苏大部分地区将出现降水,并伴有陆上5~7级、江河湖海面7~9级的偏东大风。其中今天淮河以南地区阴有阵雨,其中沿江和苏南地区雨量中等,其他地区阴,局部有阵雨,沿江和苏南地区风力有5级阵风6~7级,其他地区逐渐增强到4~5级阵风6级;明天全省阴有阵雨或雷雨,其中沿江和苏南雨量中到大,局部暴雨。此外,全省最高温也降到25℃左右。

再来看看大家关心的国庆假期天气。根据江苏省气象台预报:1日,淮河以南阴有阵雨并渐止



受台风外围影响,昨晚南京大风阵阵,落叶满地  
现代快报记者 赵杰 摄

转阴到多云,其他地区阴转多云;2~3日,全省多云;4日,全省多云到阴。

南京国庆假期的天气不错,以晴或多云天气为主。不过省气象台专

家说,1日有一股较强冷空气影响,全省将出现陆上5~7级,沿海海面7~9级的偏北大风,而且温度将下降4~7℃,此后气温慢慢回升。

## 南京三日天气

今天 多云到阴  
有阵雨,偏东风5到6级阵风7级,21~25℃

明天 阴有阵雨  
或雷雨,其中夜里雨量中到大,局部暴雨,21~26℃

后天 多云到阴,19~27℃

## 南京站多趟列车今停运

快报讯(通讯员 祖韬 记者 刘伟娟)记者从铁路南京站获悉,受台风“杜鹃”影响,南京站多趟列车停运。

南京站9月29日以下列车停运:

1. 南京开D3135/8次、龙岩开D3137/6次;
2. 南京开D3125次、深圳北开D3126次;
3. 南京开D2281次、深圳北开D2282次。

南京南站9月29日以下列车停运:

1. 厦门北开D3214次、南京南开D3213次;
2. 北京南开G55次、福州开G56次;
3. 南京南开G1671次、厦门北开G1678次。

车站提醒:持有以上乘车日期、车次车票的旅客,请到车站售票处办理全价退票手续,不收退票费;在互联网上购买车票,收到短信通知且未换票的旅客可在www.12306.cn 铁路购票网站办理全价退票手续。

## 江苏交警发布 节假日事故分析

# 开车捡物品、发微信 当心出车祸!

国庆长假即将来临,很多人选择自驾出游。昨天,江苏省公安厅交警总队发布今年以来节假日免费通行期间事故分析,并结合近年来长假期间事故案例,提醒广大驾驶人安全驾驶,文明出行。

通讯员 苏交轩 宁交轩 胡正金 陈泰峰 现代快报记者 王瑞

## 这些小动作最危险

### 开车捡东西、发微信、操作导航、抽烟、喝水

据交警部门提供的数据,在今年以来的节假日免费通行期间,江苏省境内发生轻微事故和致人伤亡的一般以上事故中,“影响、妨碍安全驾驶的行为”高居两类事故原因首位,分别占轻微事故的40.51%,

一般以上事故的40.47%。

交警介绍,影响、妨碍安全驾驶的行为主要是一些开车陋习,包括开车时捡拾物品、聊微信、操作导航、抽烟喝水甚至是驱赶车内蚊虫等等。

### 2.未按规定倒车

一是在高速上错过出口而倒车;二是部分收费站实行收费车辆与免费车辆分道放行,免费车辆误入车道后倒车;三是驾驶人在景区停车场倒车时疏于观察。交警提醒:免费通行的小客车即便误入收费通道,收费员也会给予免费放行;切忌在高速上倒车、逆行。

## 致人伤亡事故

### 1.酒后驾驶机动车

交警部门表示,饮酒后驾车会导致触觉麻木,无法正常控制油门、刹车及方向盘;还会造成反应迟缓,无法正确判断车距、速度和交通信号。对此,交管部门重申:全省交警“打非治违”第五次集中整治酒驾、毒驾交通违法行为将延续至国庆期间。

### 2.违法上道路行驶

这类交通违法在平时属于“冷门”,但在国庆期间,一些不允许上

高速公路行驶的摩托车、三轮车等车辆会趁机驶入高速,存在很大的安全隐患。

### 3.违法变道

长假期间,违法变更车道的行为主要出现在高速公路上,有频繁变道、一次变更两条以上车道、临近出口紧急变道、变道时不让车道内正常行驶的车辆先行等多种情形。随意变更车道,容易使其他车辆反应不及时,造成碰撞或者追尾事故。

## 南京出行攻略

### 长江大桥、二桥易堵 三桥、四桥好过江

南京交管部门根据往年长假交通特点和今年道路实际情况,发布出行安全提醒:

放假首日上午,大量市民集中驾车出城,是出城道路和快速内环拥堵的高发时段,南京市中山东路、中山门大街、玄武大道、双桥门立交、应天大街高架、长江大桥、长江二桥、长江隧道都是易堵路段。

请广大车友学会“二避开”,即避开拥堵时间、避开拥堵道路:1:避开10月1日7:00~12:00的出城高峰时段,10月7日16:00~22:00返城高峰时段;2:在上述时间段内,过江避开长江大桥、长江二桥、长江隧道,从四桥和三桥过江;出、入城全天避开中山东路、中山门大街一线,上午出城避开玄武大道,从经五路-栖霞大道-312国道-四桥。

同时,今年10月1日7时30分,交管部门将封闭东杨坊立交往二桥方向所有匝道,封闭柳塘立交往二桥方向所有匝道,封闭马群立交出城上绕城公路往二桥方向的匝道。在此基础上,根据二桥收费站车辆排队情况,将适时在绕城公路的马群立交和高桥门立交主线实施间断性分流,引导车辆从四桥过江。

# ETC实现全国联网 一卡就能畅行全国

我国高速公路电子不停车收费(ETC)已经实现全国联网,2100余万ETC用户可以一卡畅行全国。这是记者28日从交通运输部ETC电视电话会上获悉的。交通运输部部长杨传堂表示,我国公路网已进入“网

络化运行”的关键阶段。到2015年底,将建立全国ETC联网运营管理机制,客车ETC使用率不低于25%,非现金支付使用率达到20%;建成较为完善的ETC基础设施网络,建立统一规范的ETC客服体系,客服

## 南京秦淮警方发布 国庆安全出游手册

# 高速上美女借钱? 小心被忽悠!

国庆黄金周马上来到,南京秦淮警方发布国庆安全出游手册,提醒广大市民长假出游的防范常识。快看看吧,相信一定对你大有帮助。通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报记者 陶维洲

## 轻信车票“退订”短信,她被骗了2000元

9月初,杨小姐买了南京到合肥的往返火车票,打算十一回老家探亲。第二天,杨小姐突然接到一个短信,短信内容为:“您预订的9月29日的火车票由于机械故障无法正常开启,旅客收到通知后请及时与客服联系办理退票,电话:010-56591807。”

杨小姐误认为是铁路部门的官方通报,她根据“客服”的指示进行了“退款”,结果卡里的2000元还不翼而飞。

### 警方提醒:

每逢节假日前,订票诈骗频发,遇到类似骗局不要轻信短信,而应该自己找售票客服进行核实。

## 高速上美女向你借钱,你可要留个心眼

高速公路上,穿着时髦开着宝马的美女声称汽车没油了,问你借点儿钱,你会给么?南京市民刘先生前不久和朋友出门自驾游时,就碰到了借油费的美女。

让刘先生没想到的是,第二天就接到秦淮警方的电话,竟然是要向其返还赃款。原来,向他借钱的

## 总收诈骗短信,竟是廉价旅馆泄露个人信息

9月20日,长沙人刘先生来到南京旅游,挑选了淮海路附近的一家小旅社入住。虽然条件简陋,但因为价格便宜。结果当天夜幕开始,他的手机收到了各种旅游公司、经营投资公司的短信轰炸。

刘先生非常疑惑,于是向淮海路派出所报了警。民警经过调查发现,原来是刘先生在入住旅社

时登记了手机号,而旅社将所有旅客信息透露了出去,从而导致刘先生受到诈骗短信轰炸。最终民警对店家进行了行政处罚,店家答应赔偿刘先生200元。

### 警方提醒:

出行时尽量选择正规旅店入住,并注意保护个人信息,以免泄露给自己带来不必要的麻烦。

## 孩子遭绑架?原来是“朋友”诈骗

去年国庆,南京秦淮警方接到一起特殊的“绑架案”,市民吴先生差点上了当。

原来,吴先生的儿子小吴国庆期间和朋友相约外出旅游。小吴出门三天后,在家的吴先生接到“绑匪”电话,称小吴被绑架要10万元赎金。吴先生当时就慌了神,试图用手机联系上儿子,可电话那头却显示手机关机了。

吴先生赶紧通知妻子去银行取钱,自己到派出所报警。警方接

警后,迅速展开调查,却发现事有蹊跷。最终在一家宾馆内找到醉得不省人事的小吴,旁边有四人在打牌。原来,这是小吴的朋友策划的一起假绑架案,他们用有安眠药的酒灌醉小吴,敲诈他父母。

### 警方提醒:

出游在外应及时跟家人电话联系报平安,以免让不法分子利用沟通不畅虚构绑架情节实施诈骗。市民接到类似绑架电话后,一定要先报警核实,不要轻易汇款。